

В диссертационный совет 99.2.130.02
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата (доктора) наук,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени Александра
Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых» и ОЧУ ВО «Международный
юридический институт»
600000, г. Владимир, ул. Горького, 87

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авдеева Данилы Алексеевича на тему
«Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией частной
жизни», представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические
правовые науки (Владимир, 2024)

Тема диссертационного исследования Авдеева Данилы Алексеевича представляет безусловный исследовательский интерес и является актуальной для науки и практики. Цифровые технологии стали рискогенным фактором для сферы частной жизни граждан. Интенсивное развитие и внедрение цифровых технологий обуславливают возникновение никогда не существовавших способов воздействия на частную сферу. Данное обстоятельство вызывает обоснованную обеспокоенность у представителей экспертного сообщества, органов власти, практикующих юристов. Несмотря на актуальность, данная тема не нашла достойного отражения и осмысления на теоретико-правовом уровне.

Новизна диссертационного исследования заключается в попытке формирования концепции правового регулирования отношений, связанных с цифровизацией частной жизни.

Исследование носит теоретический, общеправовой характер, его выводы и положения могут быть экстраполированы на отраслевые изыскания в рамках юридических наук. В частности, универсальное, методологическое

значение имеют разработанные автором и вынесенные на защиту следующие позиции:

- уточненная дефиниция частной жизни (стр. 12),
- концепт цифровизации частной жизни (стр. 12),
- особенности цифрового правового статуса личности (стр. 16),
- сущность механизма правового регулирования отношения в цифровой среде (стр. 14).

Объект, предмет, цель и задачи исследования сформулированы корректно и позволяют соискателю в полной мере исследовать проблематику, сделать значимые для науки выводы и положения.

Следует отметить, что автореферат работы по оформлению и стилю изложения соответствует предъявляемым требованиям. Язык работы академичен, выдвигаемые предложения обоснованы. Излагаемый материал логически выдержан и позволяет проанализировать достаточно сложное по содержанию явление. Особого одобрения заслуживает тот факт, что положения на защиту изложены достаточно развернуто. Это позволяет оценить авторский вклад и новизну предложений, их сущность.

Представляется, что исследование, хотя и выполнено в предметных границах историко-теоретических правовых наук, имеет прикладную значимость. Об этом свидетельствует то обстоятельство, что на основе теоретической концепции автор выдвигает предложения по совершенствованию действующего законодательства (в частности, Гражданского кодекса РФ) и организационно-управленческой практики по охране частной жизни.

Несомненным достоинством работы является то, что идеи, положенные в основу исследования, изложены автором в научных статьях в рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК (стр.26-27).

Отмечая положительные стороны диссертации, в то же время хотелось бы выяснить мнение автора относительно отражения в перечне предложений вопросов, связанных с совершенствованием уголовно-

правового регулирования. Как, с точки зрения соискателя, должна совершенствоваться данная сфера регулирования в связи с описанными в работе угрозами?

Указанное замечание не влияет на достаточно высокий уровень работы, основные положения которой могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование является законченным научным исследованием, написано диссертантом самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые на защиту, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку, соответственно, диссертационное исследование Авдеева Данилы Алексеевича на тему: «Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией частной жизни» соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата юридических наук, закрепленным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 25.01.2024), а ее автор - Авдеев Данила Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1 - теоретико-исторические правовые науки.

Судья Третьего кассационного суда
общей юрисдикции,
кандидат юридических наук
«*М.В. Швецова*» мая 2024 г.



М.В. Швецова

Почтовый адрес: 190195, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 26.
Телефон: (812) 407-92-92.
Адрес электронной почты: 3kas@sudrf.ru, svetsova1977@mail.ru.

Подпись Швецовой Марины Вячеславовны удостоверяю:

Начальник отдела
государственной
службы и кадров

Калинина Е.Д.

